

上上电缆:以“创新”为名 勇攀“上上”之道

(邹迪)日前,由江苏上上电缆集团有限公司、中国电力科学研究院有限公司、中国石油化工股份有限公司北京燕山分公司、西安交通大学等4家单位联合研制的“热塑性聚丙烯绝缘中压电力电缆”通过由中科院院士和国内知名专家组成的鉴定委员会评定,技术水平达到国际领先水平,并将正式投入批量生产,专门服务于输配电领域电力传输系统。

这标志着,在国外企业竞相研发、国际化竞争加剧的压力之下,上上电缆又一次开辟高质量发展新赛道,进一步推动了我国聚丙烯绝缘电力电缆技术的发展。

6年磨一剑 开辟行业新赛道

6月2日下午,在上上电缆西厂区交联电力电缆生产基地,交联生产线正在井然有序地作业。上上电缆超高压分厂厂长李浩浩颇为自豪地告诉记者,上上刚刚研发的绿色环保电缆——热塑性聚丙烯绝缘中压电力电缆,不久后将与电力电缆市场目前主打产品交联聚乙烯电缆互相补充、融合。

据了解,交联聚乙烯是热固性塑料,退役后难以回收利用。为了突破这一限制,上上电缆从2016年10月起,就开始了热塑性聚丙烯绝缘电缆的预研工作,是国内最早开启该项技术研发的企业之一,挑战和压力极大。

6年来,上上电缆围绕“聚丙烯挤出后不同冷却对结晶的影响、绝缘线芯鼓包、外屏实现可剥离、高速稳定挤出”等技术难题,从材料配方调控、冷却工艺优化、新型螺杆开发等方面着手,不断攻坚克难。热塑性聚丙烯绝缘电缆具有生产周期短、加工能耗低和可回收利用的特点,成为行业认同的电力电缆发展方向。

2022年6月,经过产品性能反复验证及试验评价方法研究,由上上电缆牵头起草的国内首个“热塑性聚丙烯绝缘中压电力电缆”团体标准发布实施,填补了国内空白。

56年择一业 持续刷新行业新高度

时间拨回到2013年,上上自主研发的三代AP1000壳内电缆填补

世界空白。这是上上技术研发路上的高光时刻。三代AP1000壳内核电缆堪称“世界核电缆皇冠上的明珠”,技术难度可想而知。

10年时间,上上电缆的年销售额从100亿元发展到远超300亿元,在全国电缆企业上万家、规模企业4000家以上的激烈市场竞争中,上上的崛起堪称行业的一个奇迹。

这家成立56年的企业,其高质量发展的密钥是什么?在上上集团董事长丁山华看来,“企业没有核心技术,就会处处被人‘卡脖子’;没有拳头产品,高端市场就没你的份。”

一直以来,上上电缆对研发创新孜孜以求,持续刷新着行业新高度。1984年,上上电缆自主研发了矿用通信电缆,在当时“市场需求强烈,开发难度高、风险大,大企业不愿干,小企业不敢干”的环境下,新产品一炮走红,尝到了技术创新的“甜头”。

之后,上上电缆一直保持着创新致胜的态势与决心,潜心钻研核电缆。没有前人指导,没有经验借鉴,上上硬是靠着“蚂蚁啃骨头”的精神,先后攻克了二代、二代半核电缆,填补了国内空白。哪怕是在国外公司知难而退、选择弃标后,上上仍毅然承担责任,攻克三代核电缆。上上的核电缆技术在一次次自我挑战中迭代革新。

上上电缆凭借先进的研发硬件设施条件和高素质研发人才队伍,建成了紧紧围绕“一站三中心”创新平台展开的创新体系。公司获评国家技术创新示范企业、国家知识产权优势企业,自主研发的核电站用电缆和港口机械用电缆先后荣获“全国制造业单项冠军产品”称号。一直以来,上上电缆都将核心技术牢牢掌握在自己手中。

“高质量发展需要更多创新支撑,尤其是在基础共性技术、关键核心技术方面的攻关,这也是上上今后技术创新努力的方向。”丁山华表示,创新是企业的生命、更是使命,公司将加倍努力在线缆行业“卡脖子”技术和进口替代方面提供更多“上上方案”,为溧阳、常州乃至国家高质量发展贡献更多“上上力量”。



(刘喆)6月6日,昆仑街道新时代文明实践所、政法和社区事业办公室、网格化服务管理中心工作人员走进社区,联合开展反邪教、禁毒、防范养老诈骗等集中宣传。

市领导视察全市民族宗教工作

(徐怡)6月8日下午,市领导周卫中、左豪杰、蔡金龙、谢菊芬视察全市民族宗教工作。

视察组一行先后视察了马垫小学“红石榴家园”、万寿寺、伊斯兰教临时活动点和基督教堂,看现场、观展板、听汇报,详细了解我市民族宗教工作。

马垫小学地处城东郊,是典型的新市民子女学校,也是市教育局指定的流动人口子女就读校。这里共有来自14个省份、6个民族的270多名学生,外来人员子女占学生总数的93%以上。视察组

听取了学校办学规模、硬件设施及特色活动开展等情况汇报,对学校民族团结进步创建工作中的好经验好做法给予充分肯定,勉励学校再接再厉,发挥典型示范作用,推动我市民族团结进步事业迈向更高水平。

在万寿寺、伊斯兰教临时活动点和基督教堂,视察组与宗教界代表亲切交谈,深入了解宗教场所活动开展、场所建设、内部管理等情况,听取意见建议。视察组指出,民族宗教工作是党和政府工作的重要组成部分,做好民族宗教工作关系到民

族团结、社会稳定、祖国统一。相关部门要提高政治站位,增强宗教的引导管理责任感和使命感;要坚持问题导向,扎实抓好宗教领域突出问题综合治理,推动宗教活动有序开展,提高宗教场所管理水平;要做好宗教人士服务工作,帮助宗教团体和宗教界人士解决实际困难,把广大宗教信众紧紧团结在党和政府周围,着力促进民族团结、宗教和顺,努力营造和谐社会氛围,为我市打造苏南绿色崛起品质城市凝聚广泛力量。

市体育总会召开第四届第一次会员代表大会

(吴叶飞)6月8日下午,市体育总会召开第四届第一次会员代表大会,选举产生了新一届理事会领导班子。市委常委、副市长张顺参加会议。

近年来,市体育总会以推动全民健身活动、丰富群众体育文化生活、增强人民体质为目标,大力推进体育社会化、产业化以及协会的

规范化和实体化建设,积极发挥桥梁、纽带和助手作用,全市体育队伍不断发展壮大,体育组织遍布城乡、覆盖广泛。市体育总会影响力不断提升,年度考核3次获得全省一等奖,为全市体育事业持续、稳定、协调发展作出了积极贡献。我市多次获评“全国群众体育先进集体”“中国体育旅

游十佳目的地”。

针对下一步工作如何开展,会议提出四点要求,一要提高站位、抢抓机遇,切实把好体育总会发展方向;二要勇于探索、主动作为,全力发挥体育总会更大作用;三要多措并举、固本强基,不断加强体育总会自身建设;四要加强协调、形成合力,切实保障体育事业高质量发展。

我市召开烟卡(票)专项整治成果巩固推进会

(管倩)6月8日下午,我市召开烟卡(票)专项整治成果巩固推进会。常州市纪委监委第六监督检查室主任蒋超,市委常委、纪委书记、监委主任钱进,副市长方学军参加会议。

会上,方学军传达了市委主要领导同志的批示精神,市商务局、市场监督管理局、烟草专卖局主要负责人以及市酒类行业协会负责人分别作表态发言,部分烟酒行业商户代表现场签订“不出售烟卡(票)承诺书”。

就如何巩固推进专项

整治成果,钱进强调了两个方面意见:一是要提高政治站位,深刻领会巩固提升专项整治成果的紧迫性、必要性和深远意义。要站稳政治立场,强化责任担当,针对烟卡(票)问题在我市呈现出的阶段性特点,拿出过硬举措,切实巩固专项整治成果,交出一份令上级纪委、市委和人民群众满意的作风答卷。二是要明确责任体系,以更加务实管用的举措推动专项整治成果常态长效。要认真落实好、发挥好“1+14”作风建设协同

监督机制作用,加强行业监管执法,加强政策舆论宣传,加强作风治理力度,持续净化地方政治生态,为“品质城市”建设提供有力作风保障。

市财政局、商务局、市场监督管理局、融媒体中心、工商联、税务局、烟草专卖局等职能部门相关负责人,各镇(区、街道)纪(工)委书记,市纪委监委派驻(出)机构负责人,市酒类行业协会负责人以及部分烟酒店行业商户代表等40余人参加会议。

500名灾害信息员“集中充电”

(韩一宁 实习生/马嘉琳)6月6日-7日,我市举行2023年灾害信息员能力提升培训班。市应急管理局相关业务人员,各镇(区、街道)、村(社区)灾害信息

员500余人参加了培训。

培训邀请了常州市应急管理局资深专家进行授课,重点讲解了灾害管理相关政策与工作要求以及自然灾害灾情管理系统操作

方法等,提升了全市灾害信息员自然灾害信息统计报送、灾情核查核定和灾害风险预警工作水平,为全市灾害管理工作规范有序开展提供支撑。